Ирландская золотодобывающая компания Celtic Resources, все рудные активы которой находятся в Казахстане и России, оказалась крепким орешком для претендующей на нее компании "Северсталь". Сталелитейный гигант вновь поднял цену предложения и уже во второй раз получил отказ от Celtic.

Однако, несмотря на официальный отказ, "Северстали" уже удалось скупить почти 30% акций золотодобывающей компании.

Ирландская компания Celtic Resources владеет месторождениями "Суздаль" (100%) и "Жерек" (75%) в Восточном Казахстане. Также компании принадлежит 50% в месторождении молибдена Шорское в Казахстане и 74,5% в проекте по добыче меди и золота Томинское в Челябинской области.

22% акций Celtic Resources "Северсталь" приобрела еще в августе, а спустя месяц сталелитейная компания сделала предложение о покупке всей компании, оценив ее в примерно в 122 млн. фунтов стерлингов (2,2 фунта стерлингов за акцию). Однако совет директоров Celtic в прошедший вторник отклонил это предложение, посчитав указанную цену очень низкой. В пятницу компания Алексея Мордашова повысила цену, предложив купить акции Celtic по 2,7 фунта стерлингов за штуку (вся компания оценена более чем в 161 млн. фунтов). Но совет директоров Celtic отверг и это предложение, также посчитав его заниженным.

Между тем, несмотря на два официальных отказа золотодобывающей компании, "Север-сталь" потихоньку наращивает свой пакет в Celtic. В начале прошлой недели "Северсталь" докупила 4,6% акций компании, доведя свою долю до 26,6%. А в пятницу "Северсталь-ресурс" сообщила, что подконтрольная ей компания Centroferve Ltd договорилась о выкупе 3,1% ирландской компании у DWS Investments. Кроме того, Centroferve заручилась поддержкой своего предложения у крупной канадской золотодобывающей компании Barrick Gold Corporation, владеющей 6,6% акций Celtic.

Между тем в дальнейшем "Северстали" будет сложнее наращивать свой пакет, ведь в пятницу золотодобывающая компания сообщила о появлении еще одного потенциального покупателя. Его имя пока не раскрывается, однако Celtic рассчитывает на то, что он сделает официальное предложение, ведь ирландская компания считает намерения "Северстали" недружественными, рассказывает РБК daily представитель компании Лиса Петерс. Впрочем, напористость сталеваров играет ирландцам только на руку: котировки Celtic в пятницу взлетели на 22%, достигнув отметки 2,82 фунта стерлингов и тем самым превысив предложение "Северстали".

В "Северсталь-ресурсе" не говорят, будут ли они повышать свое предложение. При этом аналитики считают, что предложенная компанией цена и так выглядит заманчивой. Аналитик ИК "Велес Капитал" Станислав Фоменко ожидал повышения предложения только до 2,5 фунта стерлингов. Дмитрий Коломыцын из "Атона" оценивает справедливую стоимость акций Celtic в 4,81 долл. (2,4 фунта стерлингов). Никто из

наблюдателей не был готов назвать третью компанию, которая может предложить за Celtic больше "Северстали". Впрочем, по мнению Станислава Фоменко, Celtic и сама может разогревать интерес к себе, тем самым повышая цены. Между тем активность "Северстали" подстегивает не только котировки ирландской компании. В частности, в пятницу акции Highland Gold Mining, работающей в России, подорожали на 9,89%, что дало повод аналитикам "Атона" предположить, что рост мог быть обусловлен ожиданиями потенциального предложения о приобретении компании "Северсталью". Но в Highland такую возможность комментировать отказались.

МАКСИМ ШАХОВ